

2019 浙江高考一段投档线出炉

720分考生选了北大,医学、师范、财经类专业受青睐,7月19日考生可查录取状态

阅读提示

“双一流”建设高校专业及部分普通高校特色专业吸引了大批高质量生源报考,财经、政法、医学和师范类专业等广受青睐,数据科学和大数据技术、人工智能、网络空间安全类专业也受到热捧。

昨天,2019浙江高考招生专业平行志愿投档——普通类一段志愿8:30开始投档,艺术类第二批一段及体育类一段志愿20:30开始投档。在浙招生各高校专业投档分数线陆续出炉。明天(7月19日),考生可登录浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)或通过“浙江考试”微信查询自己的录取状态。

除了“双一流”高校,部分普通高校特色专业也受到高分考生追捧。今年最热门的专业,是财经、政法、医学和师范类,投档分数线较高。另外,像人工智能一类的新兴专业,也受到考生青睐。

浙江720分考生 选了北京大学的数学

从今年的志愿填报和投档情况看,今年我省考生志愿选报精准度继续提升,志愿投出率创新高,达到99.85%,仅0.15%考生因只认定少数院校专业填报而未能投档。

从志愿分布看,“双一流”建设高校专业及部分普通高校特色专业吸引了大批高质量生源报考,财经、政法、医学和师范类专业等广受青睐,数据科学和大数据技术、人工智能、网络空间安全类专业也受到热捧。

今年,北大(不含北大医学部)、清华在浙江的最低投档分数线均是707分。其中,北大数学类在浙江招收1人,录取考生的高考成绩是720分,位次号是1。也就是说,浙江考了720分的高分考生,最终选择到北大读数学。

最受本省考生看重的浙江大学,其社会科学试验班(竺可桢学院人文社科实验班、智能财务班)的投档分数线最高,为697分,位次号是255。浙大投档分数线最低的专业(不含浙大医学院),也要666分,位次号是4313。

普通高校特色专业 受到高质量生源追捧

记者注意到,吸引大批高质量生源报考的部分普通高校特色专业,主要集中在医学、师范、财经和政法类专业。

温州医科大学多个医学类专业的投档分数线都比较高,甚至不输给部分“双一流”大学。像眼视



光医学(5+3一体化)投档分数线达到665分,位次号是4615。该大学其他几个热门专业,比如临床医学、口腔医学等,位次号都在10000以内,竞争颇为激烈。

表现抢眼的还有杭州医学院(原浙江医学高等专科学校,2016年升格后更名为杭州医学院),今年临床医学、口腔医学和儿科学三个专业在一段志愿首轮投档就招满了名额。浙大城市学院(独立学院,公办收费),本轮投档也有三个专业招满,投档分数线最高是临床医学,607分。

师范类专业表现同样不俗。浙江师范大学的文科试验班类(师范),最低投档分数线达到650分,位次号10145,该校其余师范类专业的位次也大多在20000上下。绍兴文理学院有两个专业首轮投档即招满,均为师范类专业。

另外,今年财经、政法类专业也很“热”。

填报这些“遇冷”专业 可能有机会“捡漏”

当然,有“热”就有“冷”。

在大热的医学类专业中,助产学和护理学的人气不高。温州医科大学和浙江中医药大学,这两个专业均未招满。

另外,除宁波诺丁汉大学、西交利物浦大学等少数知名中外合作办学高校,许多普通高校的中外合作办学普遍遇冷。像浙江工业大学中外合作办学的土木工程专业,投档线只有598分,与该校一些高分专业差距很大。浙江理工大学的服装设计与工程(中外合作办学),甚至没有招满。

据了解,造成这一情况最主要的原因,应该是中外合作办学专业的收费偏高。不过,在家庭经济条件允许的情况下,尚未投档录取的高考生,接下来可以考虑填报这些专业,有机会“捡漏”。

按我省平行志愿录取进程,本轮投档录取将在今天(7月18日)傍晚结束,剩余计划将在7月20日上午公布,二段考生和一段未被录取考生的志愿填报将在7月23至24日进行。

据浙江在线

全球新闻速递

美众议院通过决议谴责 特朗普“种族主义言论”

美国国会众议院16日以240票赞成、187票反对,通过一项谴责总统特朗普“种族主义言论”的决议。这项决议写道:“强烈谴责总统唐纳德·特朗普的种族主义言论,这些言论把对新美国人及有色人种的恐惧和仇恨合法化,并助长这种恐惧和仇恨。”特朗普14日发推,称那些“进步派”民主党国会女议员应该“回去”,返回自己破碎凋敝、犯罪猖獗的祖国,不要对如何治理美国指手画脚。遭特朗普发推斥责的4名女议员均为少数族裔。

冯德莱恩当选下届欧盟委员会主席

欧洲议会16日投票选举德国人乌尔苏拉·冯德莱恩为下届欧盟委员会主席。欧洲议会目前共有747名议员。在当天傍晚的投票中,冯德莱恩获得383票支持,另有327票反对、22票弃权。冯德莱恩以微弱优势过关。

希腊发行25亿欧元7年期国债

希腊公共债务管理局16日宣布成功发行25亿欧元7年期国债。由于投资者认购额度大幅超过初始发行计划,国债收益率最终低至1.9%。今年初以来,希腊已分别发行5年期和10年期两笔国债,共筹集资金50亿欧元,加上本次发行,已经超额完成其70亿欧元的年度融资目标。

新加坡未来5年将投入 1000万新元开展海平面研究

新加坡环境和水资源部部长马善高17日在第三届环境伙伴论坛上宣布,新加坡将设立新的气候研究部门,并在未来5年投入1000万新元(约合5000万元人民币)用于全国海平面研究计划。当日,约200名来自商界、学府与非政府组织的代表出席了新加坡环境和水源部与英国驻新加坡使馆共同举办的环境伙伴论坛。

德国立法推行麻疹疫苗强制接种

德国联邦政府内阁17日通过《麻疹预防法》草案,计划从2020年3月起推行麻疹疫苗强制接种政策,违者将面临最高2500欧元的罚款。该草案规定,儿童在进入幼儿园或入学前必须出示麻疹疫苗接种证明,幼儿园可以拒收未接种麻疹疫苗的儿童。已进入幼儿园和已入学的儿童须在2021年7月31日前出示相关证明。未按规定给孩子接种疫苗的家长将面临最高2500欧元罚款,幼儿园如招收未接种疫苗的儿童也将被处罚。

全球艾滋病死亡人数仍处高位 2020年抗艾目标将无法实现

联合国艾滋病规划署16日在南非发布的2019年全球艾滋病报告显示,去年全球死于艾滋病的人仍多达77万,预计将无法完成到2020年把死亡人数控制在50万人以下的目标。报告认为,全球在减少新感染艾滋病病毒人数、提高治疗率以及降低死亡率等方面所取得的进步“正在放缓”。

据新华社



新闻+ 如何识别录取通知书的真假

目前,2019年浙江高考进入录取阶段,并陆续开始寄发通知书。按照程序,录取通知书由招生高校根据省教育考试院审核后的新生名册寄发,随每段(批)次录取进程依次展开,并将在7月中下旬进入高峰期,而此时也是招生诈骗的高发期。

那么,考生收到录取通知书后怎样甄别真假?省教育考试院专家支了几招。

首先,查权威信息。考生应通过浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)及“浙江考试”微信公众号等省教育考试院公布的正规渠道查询自己的录取信息。录取通知书上的信息应与查询到的信息一致(包括录取高校名称、专

业和层次),否则就不是普通高校正式录取。此外,家长和考生也可登录所报学校的官方招生网站查询新生录取名单。

其次,看细节辨真假。正规通知书一般通过邮政快递送到考生手中,使用录取通知书专用信封。接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。

此外,看校长签名。根据教育部规定,各普通高校录取通知书除加盖高校章外,还要由校长签发。考生收到通知书后,可查看校长的签名对不对(高校录取通知书签发人详见各高校网站),如果没有签名,或签名不对,就要小心了。